

## Študijná cesta BUDAPEŠŤ / 7. – 8. október 2010

Zopár postrehov účastníčok exkurzie:

*Študijná cesta do Budapešti bola pre mňa neskutočne podnetná, predovšetkým návštevou Nemzeti múzea. Prístup nadriadených orgánov a uvedenie si potreby oddelení múzejnej pedagogiky v rámci organizačnej štruktúry múzeí je v Maďarsku na vysokom stupni a môže byť inšpiráciou pre riadenie kultúrnych inštitúcií aj u nás. Motivujúce predstavenie metodiky a pomôcok k vzdelávacím programom v Národnom múzeu, Múzeu úžitkového umenia a v galérii Ludwig museum mi dalo možnosť vytvoriť si dokonalý obraz o výchove a vzdelávaní a práci s návštevníkmi v múzeu.*

Jana Huttánová

*V Ludwig múzeu sa mi najviac páčili výstavné priestory, designová knižnica a reštaurácia, kde sa dá naozaj najesť :-)*

*V Múzeu úžitkového umenia bola zaujímavá hra s hľadaním častí architektúry, ktoré sú na obrázku, v expozícii mi však chýbali časti, kde sa človek môže dotknúť kópií.*

*Je zaujímavé, že pre tých, ktorí nemajú chuť sledovať originály, pripravili vzdelávacie hry na PC. Inšpirácia - detský kútik s kobercom a vankúšmi na oddych by mal byť v každom múzeu. Tu si konkrétne môžu deti vyskúšať aj viazanie koberčeka - vďaka jednoduchému drevenému rámu, osnove a nitkám (tento nápad s rámikom by som chcela použiť do našej expozície kde máme krosná, aby si všetci mohli vyskúšať akým systémom sa tká).*

*Okrem toho, že v Maďarskom národnom múzeu majú toľko vzdelávacích programov na rôzne témy, ma oslovila myšlienka robiť časovo dlhšie programy formou divadelných hier - s hudbou a tancom. Kiež by malo každé múzeum ako povinnosť (a samozrejme aj financie na takúto povinnosť) raz do roka vydať zaujímavý pracovný zošit v takom štýle ako sú tie ich. Je to výborná pracovná pomôcka.*

Mariana Hričová

*Exkurzia bola vynikajúca. Získali sme množstvo zážitkov a nadobudli sme veľa skúseností z oblasti maďarskej múzejnej pedagogiky. Bolo to veľmi inšpiratívne a z toho, čo sme tam dozvedeli veľa vecí budeme môcť využiť aj v našom múzeu. Maďarskí kolegovia boli milí a ústretoví a snažili nás za ten krátky čas zasvätiť do tajov svojej niekedy ťažkej, ale nádhernej práce.*

Eszter Kovácsová

Múzeum Jána Thaina v Nových Zámkoch